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Vážení spoluobčané, milé ženy,
dovolte mi připomenout, že jsme dne 8. března oslavili Mezinárodní den žen. Tento den je společným svátkem lásky  
a úcty ke všem ženám.

U nás máme tento svátek 
spojený ještě s obdobím před 
rokem 1989 a především ve 
spojení s pracovními večírky  
a rudými karafiáty. Avšak tento 
svátek sahá na začátek 19. sto-
letí, do roku 1907, kdy se ženy 
poprvé začínají domáhat svých 
práv.  Až v roce 1921 byl zave-
den svátek MDŽ i u nás.

Doufám, že jste nezapo-
mněli na 8. březen, a že jste překvapili svoje ženy (manželky, přítelkyně, ma-
minky, sestry...) krásnou kytičkou a přáníčkem! 

Vždyť naše ženy, které dokážou být tak báječné, silné, milé a okouzlující 
zároveň, si to určitě zaslouží . 

Ještě jednou, dodatečně, krásné MDŽ!                      Ing. Jiří Mikala - starosta obce

Obecní úřad v Kunčicích pod Ondřejníkem

 Vás srdečně zve 

v pátek 3. května 2024 od 12:00 hod.

 na PIETNÍ AKT v prostorách před obecním úřadem 

u příležitosti 79. výročí osvobození  naší obce 

a vítězství  nad nacismem.                                                                                           

Obecní novinyKunčice pod Ondřejníkem
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Hledáme zájemce o roznos Obecních novin, nově jen v jednotlivých lokalitách obce
Již delší dobu hledáme zájemce o roznos Obecních novin, ale největším problémem je rozlehlost naší obce. 
Proto bude naše obec rozdělena do více oblastí a roznos bude zajišťovat více osob, čímž se situace výrazně 
zjednoduší. Zároveň budeme roznos koordinovat s Českou poštou a budeme schopni v případě nutnosti 
zajistit za jednotlivé pracovníky záskok.
Proto svolávám schůzku se všemi zájemci o roznos Obecních novin na Obecní úřad v pondělí 22. dubna 
v 16:00 hod. Zde probereme podmínky, smlouvy, odměny a další nezbytné informace. Zájemci hlaste se 
prosím předem. Tato pozvánka platí i pro ty, kteří se již o roznos ON dříve zajímali.

Za Obecní noviny, Petr Tryščuk, mistostarosta@kuncicepo.cz, 736 773 930
                                                                                           

Nové sítě na hřiště u školy 
Hřiště u Základní školy dostalo novou ochrannou síť. 

Zvolili jsme materiál v síle 4 mm (tedy o něco silnější, než 
byl původně), a tedy i s delší životností. Původní síť byla již 
delší dobu ve špatném stavu, poničená a roztrhaná a její vý-
měna byla nutná.

Opravu provedla firma Sport Club a výměna všech sítí 
přišla na 99 644,00 Kč.

Obnovené lavičky u školního hřiště
Na všech lavičkách na hřišti se podepsal zub času, tak-

že postupně byly vyměněny všechny latě za nové. A lavičky 
opět září novotou. Díky iniciativě a práci zaměstnanců obce 
byla tato výměna provedena svépomocí a jen za cenu dřeva. 
Všem pracovníkům “Rychlé roty” za tuto práci patří dík.

Výměna kabelů na veřejném osvětlení 
je téměř dokončena

Veřejné osvětlení je v obci vedeno buď v drátech, nebo v 
dražších, ale mnohem kvalitnějších, kabelech. Do kabelů se 
začalo osvětlení předělávat již před několika lety, ale řada 
úseků, především na Maraláku a Pod Stolovou zůstávala 
v původním stavu. Což způsobovalo velmi časté výpadky 
proudu. V nepříznivém počasí i několikrát týdně. Nyní byly 
dokončeny výměny v posledních kritických úsecích, kromě 

Některé z realizovaných oprav v letošním roce
jednoho, který se ještě vymění v nejbližších dnech. Jenom 
letos tyto výměny vyjdou na 296.100,39 Kč. Opravy reali-
zovala firma Elektro Pavlica s.r.o.

Využití obecní plochy „u garáží”
Obec disponuje vlastní nevyužívanou plochou o velikosti 
cca 1250 m2 pod Obecním úřadem (vedle řadových garáží). 
Tato plocha fungovala spíše jako nevzhledná skládka. Tento 
areál se nyní kultivuje, vyklízí a zušlechťuje. Do budoucna 
bude sloužit jako odstavná plocha a prostor využívaný pro 
potřeby obce a sběrného dvora. Součástí těchto oprav je i 
nové oplocení s novou bránou. Speciální poděkování za tyto 
opravy si zaslouží pracovník obce Roman Novotný.

Oprava oplocení byla provedena zámečnictvím Dušana 
Šmoldase a vyšla na 69.400 Kč. Ostatní práce byly prove-
deny převážně svépomocí.
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Máme velmi transparentní obec, tak ji využívejme

◼ Základní informace o obci, úřadu a službách naleznete 
na obecním webu: www.kuncicepo.cz. Zde se můžete při-
hlásit k odběru novinek z hlášení obecního rozhlasu (htt-
ps://www.kuncicepo.cz/rozhlas) a aktualit (https://www.
kuncicepo.cz/aktuality)

◼ Pro, aktuální informování máme zřízeny dvě face-
bookové stránky. 
  • Jednu pro obecní záležitosti se 711 sledujícími: 
     https:/ www.facebook.com/KuncicepodOndrejnikem/ 
  • Druhou pro občanské záležitosti s 1050 sledujícími:  
     https://www.facebook.com/groups/obcanekuncic 

◼ Veškeré usnesení a podkladové materiály Rady a Za-
stupitelstva obce, včetně příloh a o hlasování jsou volně 
dostupné z pohodlí domova na https://www.uzob.cz/obce/
info/199. Občanům umožňujeme vidět všechny materiály, 
které nám umožňuje zákon publikovat, a to dokonce ještě 
před samotným konáním Zastupitelstva obce. Což dělá 
jen naprosté minimum obcí. Vše je veřejnosti k dispozici, 
ke stažení a případné kontrole. 

◼ Aplikace UZOb ale umí mnohem více. Můžete se po-
dívat jak kdo hlasuje a nebo nově zpracovává statistiku. 
Tu pro zajímavost přikládám. Jen prosím berte v potaz, 

Vážení spoluobčané,
jak již opakovaně zaznělo v Obecních novinách, naše obec má nadstandardní přístup ke sdílení informací a dat. V Obec-
ních novinách uveřejňujeme články o finanční kondici obce, ani netajíme obecní náklady u akcí a investic. Mimo Obecní 
noviny využíváme řadu dalších nástrojů, které doporučuji všem v maximální míře využívat.

Asi nejpozitivnějším výsledkem celého projektu je, 
že se na mne nyní obracejí občané se slovy “nezlobte se, 
ale nebudu čekat na pivo, ale protože Vás to skutečně za-
jímá, přicházím rovnou za Vámi”. To je přesně ten smysl  
a cíl, který jsem sledoval. Otevřený úřad místostarosty, 
a aby se občané nebáli na úřad přijít s tím, co je skuteč-
ně trápí a co je v mé (obecní) kompetenci. Jen si prosím 
zkuste tyto schůzky předem domlouvat, protože ne vždy 
sedím na úřadě, a můj pracovní rozvrh se neřídí úředními 
hodinami.

Proběhlá “piva s místostarostou” ukázala pozvolnou 
změnu probíraných témat. Postupně převládají téma-
ta týkající se rozvoje celé obce, nebo její konkrétní části.  
A řeší se plány na další roky. Z toho důvodu jsem připra-
vil novou formu setkávání, s možností řešení lokálních 
problémů a výhledové spolupráce. Tato setkání doplní,  

a částečně i nahradí, již tradiční setkání “S místostaros-
tou na pivo”.

Nově Vám nabízím setkání na téma Vize do budoucna, 
kdy se jednou za čas sejdeme v centru, nebo na Horním, 
nebo Dolním Konci. Zde Vám, v širším kolektivu, odpre-
zentuji vybraná lokální témata a především prodiskutu-
jeme Vaše nápady, návrhy, námitky. A společně budeme 
plánovat budoucnost obce. Budu se Vás ptát, jak zlepšit 
život v Kunčicích. Co je potřeba vyřešit a jak zodpovědně 
plánovat rozvoj obce na příští roky. Abych udržel tradici, 
budete si moct i u této diskuse dát s místostarostou i to 
pivo. 

Vždy zůstane prostor i na řešení Vašich soukromých 
problémů, ale hlavním cílem bude společně hledat reál-
nou vizi do dalších let. Protože na Vašem názoru záleží.

Těším se na Vás, Petr Tryščuk

Vážení spoluobčané,
když jsem experimentálně spustil projekt “s místostarostou na pivo” vůbec jsem netušil, jak pozitivní ohlas bude 
tato nabídka mít. Vaše reakce byly nesmírně vstřícné a tato sezení mi velmi pomohla proniknout do problematiky 
obce, a toho, co Vás skutečně trápí. V konečném důsledku se z těchto diskusí “u piva” vylouply konkrétní potřeby 
jednotlivých občanů. Hodně z Vašich požadavků se povedlo vyřešit, jiné jsou ještě v běhu. A samozřejmě jsou zde  
i požadavky, se kterými nelze nic dělat. Těch je naštěstí menšina. 
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Povedlo se nám získat dvě dotace z Moravskoslezského 
kraje ve výši 5 076 700 Kč
Dotace na nákup tzv. chytrých zařízení pro monito-
ring v obci 
◼ Celková výše dotace: 100.000,00 Kč
◼ Podíl dotace na nákladech: 84,18 % z pořizovací ceny
◼ Náklady na získání dotace: 0 Kč
◼ Dotace byla připravena a vyřízena ve vlastní režii.
V rámci této realizace a dotace budou pořízeny tyto 
zařízení:
◼ Kamera pro vyhodnocování dopravy
◼ Meteostanice s měřením prašnosti (2-3 ks)
◼ Měřič dešťových srážek
◼ Detektory kouře (8 ks)
◼ Senzor měření kvality vzduchu
Tato zařízení budou instalovány v DPS, na Obecním úřadě 
a na Základní škole. Dále pak u cest a na obecních budo-
vách. Informace z těchto zařízení budou sdíleny on-line 
na dashboardu naší obce: https://kuncicepo.chytrejsiobec.
cz/ Především data z dopravy (z chytré kamery) budou pro 
obec, i pro občany, hodnotné. Tato kamera bude vyhod-
nocovat statistické údaje, které budou následně využity 
pro vyhodnocování bezpečnostních rizik v různých čás-
tech obce.

Dotace na vybudování kanalizační stoky G
◼ Celková výše dotace: 4.976.700,00 Kč
◼ Podíl dotace na nákladech: 75 % z předpokládaných 
nákladů
◼ Náklady na získání dotace: 18.000,00 Kč + 80.000,00 Kč
◼ Dotace byla připravena a vyřízena ve spolupráci s agen-
turou 4PEOPLE ASSOCIATION o.p.s.
V tomto případě se jedná o dotaci na vybudování dlouho 
připravované, a opakovaně odložené, kanalizační stoky 
G. Tato stoka bude vybudována na Dolním Konci a bude 
hotova nejpozději do konce roku 2025.
V případě této dotace se jedná o velký úspěch, proto-
že podklady pro dotaci jsme připravovali a předkládali  
v šibeničním termínu. Zároveň byly podmínky pro získá-
ní dotace hodně „tvrdé“. Dotaci získalo pouze šest obcí  
(z 15 žadatelů). A pouze čtyři obce získaly plnou dotaci 75%. 
Proto bych při této příležitosti velmi rád poděkoval paní 
Danuši Svobodové a majitelům dotčených nemovitostí na 
Dolním Konci, bez kterých bychom nestihli stavební po-
volení včas. A bez kterých bychom tuto dotaci nezískali.
Bylo to pro nás opravdu hodně práce, ale stálo to za to.

Za realizační tým Petr Tryščuk, místostarosta  obce

že všechny statistické údaje jsou jen za rok 2024, protože 
dříve se tento program nepoužíval.

◼ Audio a video záznamy z konaného zastupitelstva na-
jdete na obecním webu. Opět naprosto veřejně a volně 
dostupné. 

◼ Další zajímavé a aktuální informace naleznete na 
dashboardu https://kuncicepo.chytrejsiobec.cz. Zde jsou  
k dispozici informace o dopravě, jízdní řády, počasí a od-
stávkách elektřiny.
Mimo tyto informace zde naleznete data sbírané z obce: 
hladinu vodních toků, spotřebu na pouličním osvětlení. 
Nově zde přibudou detektory kouře v obecních budovách, 

srážkoměr, detektory prachu a především dopravní ka-
mera, která bude vyhodnocovat přetíženost komunikací 
v obci. 

◼ Na závěr bych chtěl připomenout výborný komunikační 
nástroj Munipolis: https://kuncicepo.munipolis.cz.

Tuto aplikaci si můžete nainstalovat do mobilu, můžete si 
nastavit posílání SMS, mailů a nebo Vám vše zpráva přijde 
do mobilu (do aplikace). Sami si vyberete, které informace 
Vás zajímají, takže Vás nebude obtěžovat přehršel zpráv. 
Přestože jsme tuto aplikaci oficiálně spustili až v lednu, 
připojilo se do ní již 152 uživatelů. 
Tato aplikace by postupně měla nadstřešit a nahradit ně-
které jiné nástroje pro zprávy. 
Proto bych Vás chtěl požádat: přihlaste se do ní také!

Jak vidíte ve výčtu, naše obec se chová maximálním 
způsobem transparentně a předkládá veřejnosti maxi-
mum informací, včetně těch, které předkládat nemu-
sí. Tyto informace každý může využít pro svou potřebu, 
nebo pro kontrolu naší práce. 

Ale především máte jedinečnou možnost být v obraze 
o tom, co se v obci děje a chystá. Takže neváhejte a vyu-
žijte této nabídky.                                                                   

Petr Tryščuk, místostarosta obce

Statistika účasti na ZO v %

Byrtus Tomáš 89% Menšíková Markéta 100%

Fojtík David 100% Mikala Jiří 100%

Heryánová Dana 78% Poledník Lumír 100%

Liška Leoš 100% Strnadel David 78%

Macura Richard 78% Strnadel Zdeněk 89%

Macurová Markéta 100% Šebelová Michaela 33%

Majerek Vít 100% Tryščuk Petr 100%

Mazoch Michal 100%
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Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního 
života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. 
Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji 
rostoucích druhů odpadu. 

Od 06.03.2024 začíná platit zákaz držení a prodeje pro-
duktů s HHC, HHC-O a THCP.

 

 

 

Obec Kunčice pod Ondřejníkem 

ZA ROK 2023 BYLO ZPRACOVÁNO 16 186 kg ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM USPOŘENO: 
 

68,57 MWh 11,29 t 828,74 m3 

879,68 kg 6 146,77 l 91,40 t 

* Úspora takového množství ropy  
se rovná spotřebě stejného množství 
potřebného k ujetí 90 358 km  
v běžném osobním automobile 
 
** Úspora takového množství vody  
se rovná stejnému množství, které  
je spotřebováno při 11 125 cyklech 
sprchování 

 
 

IČ: 00296856 

Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektroza-
řízení si naše obec Kunčice pod Ondřejníkem vybrala ke 
spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad ob-
sahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění 
správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje 
opětovné materiálové využití a patří mezi základní princi-
py cirkulární ekonomky. Míra opětovného materiálového 
využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků do-
sahuje až 95 %.
Jakým rozsahem naše obec přispěla k lepšímu životnímu 
prostředí, je zřejmé z přiloženého certifikátu. Díky zod-
povědné recyklaci vznikají úspory spotřeby elektrické 
energie, primárních surovin, vody, okyselování prostředí  
a produkci skleníkových plynů. Děkuji tímto všem obča-
nům, kteří se aktivně podílí na třídění elektroodpadu a po-
máhají tak zlepšovat životní prostředí .

 Ing. Jiří Mikala, starosta obce

Odbor sociálních věcí Městského úřadu, Frýdlant nad Ost-
ravicí informuje občany, že od 06.03.2024 začíná platit zá-
kaz držení a prodeje produktů s psychoaktivními látkami 
HHC, HHC-O a THCP. 
Návykový kanabinoid je společně s dalšími látkami na se-
znamu zakázaných drog. Dohled nad dodržováním zákona 
budou zajišťovat krajské hygienické stanice, státní země-
dělská a potravinářská inspekce a policie. Uživatelům hrozí 
pokuta až 15 tisíc korun, prodejcům i 8 let vězení. 
V případě dotazu, rady či pomoci se neváhejte obrátit na 
Mgr. Pavlu Jandačkovou, DiS., protidrogovou koordinátor-
ku MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, tel. 558 604 174.

Odbor sociálních věcí  

Ochrana životního prostředí je 
pro naši společnost prioritou

ZÁKAZ prodeje výrobků s HHC
	 Obec informuje

Vážení odběratelé pitné vody, 
blíží se termín zálohových plateb 

za vodné a stočné pro II. čtvrtletí 
do 25. dubna 2024.

Vážení spoluobčané, upozorňujeme, 
že se blíží splatnost místního poplatku ze psů. 

Poplatek je splatný do neděle 30 .04. 2024. 

Poplatek ve výši 180 Kč můžete uhradit v hotovosti na 
pokladně Obecního úřadu nebo  bankovním převodem. 
Pro číslo účtu a variabilní symbol si můžete zavolat 
nebo napsat. 
Kontaktní osoba, paní Ivana Řezníčková, 
tel.: 730 545 779, ivana.reznickova@kuncicepo.cz
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Abyste se stali pěstounem pro cizí dítě (které není z okruhu vaší rodiny), musíte absolvovat odborné posouzení. Je to 
proces, který trvá většinou do devíti měsíců. Proč tak dlouho? Být pěstounem je odpovědná činnost, děti přicházející 
do pěstounské péče často neprožily mnoho pěkného a potřebují trochu jiný přístup než děti vyrůstající od narození 
ve své milující rodině.  

Zájemci o pěstounskou péči podávají svou žádost u sociál-
ní pracovnice obecního úřadu s rozšířenou působností (na 
městském úřadu). Vyplní formuláře, doloží potvrzení lé-
kaře, donesou své fotografie a předloží doklady totožnos-
ti. Potom se domluví návštěva sociální pracovnice u nich 
v domácnosti a žadatelé sdílejí, jaké jsou jejich představy 
o výchově dětí, podmínky v domácnosti, společné soužití, 
záliby apod. Poté sociální pracovnice vypracovává zprávu, 
vyžádá pro žadatele opisy z rejstříku trestů a připravu-
je spisovou dokumentaci, kterou odesílá na krajský úřad. 
Zde mohou vyžádat doplňující informace, např. ke zdra-
votnímu stavu. Další řízení přebírá Centrum psychologické 
pomoci, organizace, která v našem kraji provádí odborné 
posuzování žadatelů o náhradní rodinnou péči. Nejprve 
žadatele čeká pohovor s psychologem a až se sejde více ža-
datelů, společně absolvují odborné posuzování v rozsahu 
48 hodin, případně 72 hodin (u pěstounské péče na pře-
chodnou dobu). Schůzky probíhají zpravidla jednou týd-
ně v pracovní dny, po 4 hodinách. Budoucí pěstouni jsou 

nejen „odborně posuzováni“, ale také sami sebe testují, 
zda je pro ně pěstounská péče to pravé. Dozví se spous-
tu zajímavých věcí k péči o dítě, jak zvládat a reagovat na 
různé projevy chování přijatých dětí, jak je pro dítě důle-
žité znát svůj životní příběh a jeho biologická rodina, jak 
spolupracovat s odborníky, jak pečovat i o sebe, aby měli 
sílu pečovat o druhé… Po absolvování odborného posou-
zení je vypracována zpráva a následně o žádosti rozhodují 
na krajském úřadu. Žadatelé také mohou v průběhu posu-
zování vzít svou žádost zpět nebo požádat o přerušení ří-
zení a náleží jim také  právo na odvolání. Jsou-li zařazeni 
jako pěstouni, čekají, až jim zazvoní telefon, aby se se přišli 
seznámit s informacemi o dítěti, pro které byli vytipováni 
jako náhradní rodina. A o tom třeba příště…
Chcete se stát pěstounem i vy? Poradí Vám Bc. Kateřina 
Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlant-
no.cz, kancelář č. 120, sociální pracovnice pro náhrad-
ní rodinnou péči odboru sociálních věcí, pracoviště ul. 
Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

PĚSTOUNSKÁ PÉČE:  Jak se stát pěstounem?
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	 Společenská rubrika

Jubilanti duben 2024

Kristýna Amálie Heczková, matrikářka

Valentová Jozefa............	85
Rudolfová Alena............	84
Žáčková Jiřina................	83
Černoch Milan...............	82
Poláchová Marie............	81
Čajánková Eva................	75
Šigutová Vladimíra........	75
Žák Antonín...................	75
Křiváková Eva................	70

Češek Ivo........................	70
Sumík Břetislav.............	70
Závodný Pavel...............	65
Václavík Zdeněk............	65
Hrubišová Milena.........	60
Weselowski Ladislav....	60
Virágová Renáta............	60
Najšelová Hana.............	60
Sladká Eva......................	60

Vzpomínáme
Kdo v srdcích žije, neumírá. 
Fr. Hrubín
V měsíci únoru nás navždy opustili naši sousedé, pan Jaro-
slav Kaděra a pan Jan Humpolíček. V měsíci březnu nás na-
vždy opustila paní Pavla Majerková.
Dovolte nám vyjádřit upřímnou soustrast zarmoucené rodině.

                           Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

„Dnes bychom Ti přišli přát, ruku podat  
a vzpomínat“ 
Dne 4. 4. 2024 vzpomeneme na nedožitých 
100 let naší maminky, babičky a prababičky, 
paní VLASTY MACUROVÉ, roz. Mazochové. 

Vzpomínají synové a dcera s rodinami 

Všem oslavencům 
přejeme vše nejlepší.
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Dne 16. března jsme v obřadní síni 
přivítali nové občánky Kunčic. Tento-
krát jsme vítali Vanessu Adamcovou, 
Patrika Cahlíka a Dorotu Fojtů. Mimin-
kám i rodičům přejeme do života vše krás-
né . 
Fotografie si můžete prohlédnout také 
na webu obce.                        

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka, 
Foto: Barbora Knobová

Vítání občánků

Patrik Cahlík

Dorota FojtůDorota Fojtů se sestřičkou

Vanessa Adamcová
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Dne 14. března jsme v obřadní síni Obecního úřadu pogratulovali našim jubilantům. Všem moc děkujeme za ná-
vštěvu a těšíme se zase příště. Fotografie si můžete prohlédnout také na webu obce.

 Kristýna Amálie Heczková – matrikářka, Foto: Petr Tryščuk

Životní jubileum

Bohuslava AdamcováVilma Hrachová Miroslav Vítek

Svá životní jubilea s námi oslavili také manželé Brišovi. 
Gratulujeme a těšíme se na další shledání.                                Foto: Barbora Knobová
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            VOLEBNÍ SPECIÁL

Volby do Evropského parlamentu se v České 
republice konají 7. a 8. června 2024. Hlaso-
vat může každá osoba starší 18 let. Občané 
České republiky i jiných členských států EU 
mohou volit za předpokladu, že jsou při-
hlášeni k trvalému nebo dočasnému pobytu  
v České republice, a to nejméně 45 dnů před 
volbami.

Volby do Evropského parlamentu se v České 
republice uskuteční v pátek 7. června (hlaso-
vání začíná ve 14 hodin a končí ve 22 hodin) a 
v sobotu 8. června (hlasování začíná v 8 ho-
din a končí ve 14 hodin). 
Voliči budou v roce 2024 za Česko volit 21 po-
slanců Evropského parlamentu, což je stejně 
jako v roce 2019.

Podle práva EU musí všechny země používat volební sys-
témy, které zajistí poměrné zastoupení, což znamená, že 
počet volených členů každé strany závisí na podílu voleb-
ních hlasů, které strana obdržela. Česká republika používá 
preferenční hlasování, které umožňuje voličům možnost 
dávat preferenční hlasy v rámci seznamu stran, které si 
zvolí. Kandidáti, kteří dostanou většinu preferencí, budou 
s větší pravděpodobností zvoleni.

V České republice existuje pro volby do Evropského parla-
mentu pouze jeden volební obvod, což znamená, že lidé z 
celé země si vybírají ze stejných kandidátů.

Máte právo volit v evropských volbách v České republice, 
pokud:

- dosáhnete věku alespoň 18 let ke druhému dni voleb

- jste český občan nebo občan EU, který je na území České 
republiky registrován k přechodnému nebo trvalému po-
bytu alespoň 45 dní před volbami.

Český občan
K volbám se nemusíte registrovat, úřady to za vás dělají 
automaticky.

Občan EU
Musíte se zaregistrovat tak, že požádáte svou obec, aby vás 
přidala na seznam voličů pro evropské volby. Pokud jste 
se však zaregistrovali v předchozích evropských volbách  
v roce 2019, ověřte si že se nacházíte v seznamu voličů. 

VOLIČSKÝ PRŮKAZ
Voličský průkaz Vám umožňuje volit na jakémkoliv vo-
lebním okrsku, ale pouze na území České republiky. 

POZOR! Na voličský průkaz nemůžete volit v jiném státě 
v rámci EU.

O voličský průkaz může požádat také volič jiného státu 
EU, ale pouze pod podmínkou, pokud je zapsán v sezna-
mu voličů pro volby do EP. Ověřte si že se nacházíte v se-
znamu voličů. 

Konec lhůty pro doručení žádosti o vydání voličského 
průkazu v listinné podobě s ověřeným podpisem voli-
če, nebo v elektronické podobě prostřednictvím datové 
schránky je pátek 31. 05. 2024.

Konec lhůty pro osobní žádost o vydání voličského prů-
kazu je středa 05.06.2024 do 16:00. Respektive do 15:30.
Pro více informací kontaktujte paní Kristýnu Amálii 
Heczkovou, email: kristyna.heczkova@kuncicepo.cz, tel: 
725 506 901

Formulář ke stažení na webových stránkách obce.

Seznam kandidátů bude zveřejněn 48 dní před volbami 
na stránce Českého statistického úřadu.

Seznam registrovaných politických stran bude zveřej-
něn 48 dní před volbami na stránce Českého statistic-
kého úřadu a na stránce Ministerstva vnitra.

V České republice potřebují politické strany získat mi-
nimálně 5 % hlasů, aby si zajistily křeslo v Evropském 
parlamentu.

Poslední termín pro podání žádosti o zápis do sezna-
mu voličů pro volby do EP je 28. 04. 2024 – neděle,  
a to od 08:00 do 16:00. 

Pro více informací kontaktujte paní Kristýnu Amálii 
Heczkovou, email: kristyna.heczkova@kuncicepo.cz, 
tel: 725 506 901

Formulář ke stažení na webových stránkách obce.

Voličský průkaz Vám bude vydán nejdříve ve čtvr-
tek 23. 05. 2024, a to osobně, zmocněnci nebo jej 
zle zaslat voliči na zvolenou adresu. 

Kdy budou volby a kolik se volí 
poslanců?

Jakým způsobem jsou  
poslanci voleni?

Kdo jsou kandidáti  
a pro jaké politické strany 
můžete hlasovat?

Kdo je oprávněn volit?

Kde se mám zaregistrovat  
k volbám?
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            VOLEBNÍ SPECIÁL

Do volební místnosti si s sebou vezměte platný občanský 
průkaz nebo platný cestovní pas.

Funkce okrskové volební komise

Okrsková volební komise zejména

◼ dbá o pořádek ve volební místnosti

◼ za pořádek ve volební místnosti a jeho bezprostředním 
okolí odpovídá předseda komise; jeho pokyny k zachování 
pořádku a důstojného průběhu hlasování jsou závazné pro 
všechny přítomné,

◼ před zahájením hlasování předseda zkontroluje, zda 
je volební místnost vybavena podle zákona, a poté před 
ostatními členy volební schránky zapečetí,

◼ nastanou-li okolnosti, které znemožňují zahájit hla-
sování, pokračovat v něm nebo je ukončit, může komi-
se odročit zahájení hlasování na pozdější hodinu nebo je 
přerušit anebo prodloužit dobu hlasování, nejdéle však o 
1 hodinu,

◼ zajišťuje hlasování a dozírá na jeho průběh

◼ ztotožňuje voliče a poznamenává jeho účast do výpisu ze 
seznamu voličů,

◼ vydává voliči úřední obálku; na žádost i hlasovací lístky,

◼ Je-li to nutné, informuje voliče (např. o odvolání kandi-
dáta, tiskové chybě, aj.),

◼ dozírá na tajnost hlasování,

◼ je nápomocná voličům se zdravotním postižením při 
hlasování,

◼ na požádání vyšle k voliči dva své členy s přenosnou vo-
lební schránkou,

Člen okrskové volební komise:
◼ měl by se účastnit prvního zasedání komise. Nemůže-li 
se člen prvního zasedání účastnit, měl by o tom informovat 
starostu. S neúčastí je spojeno poměrné krácení odměny.

◼ předseda, místopředseda a zapisovatel se musí účastnit 
školení; s neúčastí je spojeno krácení odměny. 

◼ nevykonává-li člen svoji funkci ve dny voleb a jeho nepří-
tomnost trvá nepřetržitě déle než dvě hodiny, jeho členství 
automaticky končí a nastoupí za něj náhradník. 

◼ u každého člena musí být ve volební místnosti uvedeno 
jeho jméno, příjmení, funkce v komisi a údaj o tom, zda je 
delegován politickou stranou, politickým hnutím, koalicí 
nebo nezávislým kandidátem anebo jmenován starostou.

Jako volič můžete požádat ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů, obecní úřad a ve dnech vo-
leb okrskovou volební komisi o možnost hlaso-
vat mimo volební místnost do přenosné volební 
schránky. 

Pro podání žádosti není předepsaný formulář, mů-
žete tak učinit písemně i ústně (např. telefonicky). 
K tomuto, prosím, využijte tel. číslo obecního úřadu 
– 725 506 902 – Dagmar Pustějovská, sekretariát.

Jaké dokumenty si musím  
přinést do volební místnosti?

Chci se aktivně zapojit do voleb

Co musím jako člen dělat?

Volba do přenosné volební 
schránky

◼ po prvním dni zapečetí volební schránky tak, aby do nich 
nebylo možné vkládat hlasovací lístky ani je vybírat a za-
bezpečí i ostatní volební dokumenty,

◼ před zahájením druhého dne zkontroluje neporušenost 
pečetí a sejme je,

◼ po ukončení hlasování uzavírá volební místnost.

◼ sčítá hlasy a vyhotovuje zápis o průběhu a výsledku 
hlasování

◼ po ukončení hlasování sčítá odevzdané úřední obálky 
a platné hlasy a výsledky zaznamená do zápisu o průbě-
hu a výsledku hlasování - k tomu podrobněji viz Pokyny 
pro okrskové volební komise, které vypracovává pro každé 
volby Český statistický úřad,

◼ Zápis předává na přebíracím místě u pověřeného obecní-
ho úřadu Českému statistickému úřadu. 
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     Obecní úřad Kunčice pod Ondřejníkem 
 
                      Kunčice pod Ondřejníkem č.p. 569, PSČ 739 13, IČ 00296856, 
                      tel. 556 850 154, ID: i8cbdbu, e-mail: obecni.urad@kuncicepo.cz 

 
 
 

V Kunčicích pod Ondřejníkem dne 02.04.2024 
 
 

Pro účely konání voleb do Evropského parlamentu, které se uskuteční ve dnech 7. a 

8. června 2024 tímto podle ust. § 16 odst. 1 písm. c) zák. č. 62/2003 Sb., o volbách 

do Evropského parlamentu a změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

a s přihlédnutím k počtu voličů ve volebním okrsku 

 
 
 

STANOVUJI 
Minimální počet členů okrskových volebních komisí obce Kunčice 

pod Ondřejníkem 
 
 

Okrsková volební komise č. 1, počet členů: 7 (včetně zapisovatele)  
 
Okrsková volební komise č. 2, počet členů: 7 (včetně zapisovatele) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

…………………………………….. 
                                                                                                                  Jméno, příjmení, podpis starosty 

                                                                                                                       hranaté razítko 
 
 
 
 
 
Informace o minimálním počtu členů okrskových volebních komisí obce 
Kunčice pod Ondřejníkem budou zveřejněny také na webu obce a na úřední 
desce, a to dne 08.04.2024 

Ing. Jiří 
Mikala

Digitálně 
podepsal Ing. 
Jiří Mikala 
Datum: 
2024.04.02 
12:10:48 +02'00'
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     Obecní úřad Kunčice pod Ondřejníkem 
 
                      Kunčice pod Ondřejníkem č.p. 569, PSČ 739 13, IČ 00296856, 
                      tel. 556 850 154, ID: i8cbdbu, e-mail: obecni.urad@kuncicepo.cz 

 
 
 

V Kunčicích pod Ondřejníkem dne 02.04.2024 
 

Pro účely konání voleb do Evropského parlamentu, která se uskuteční ve dnech 7. a 8. 
června 2024, podle ust. § 16 odst. 1 písm. f) zák. č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského 

parlamentu a změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, tímto zveřejňuji 
 
 

INFORMACE O POČTU A SÍDLE VOLEBNÍCH OKRSKŮ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

…………………………………….. 
                                                                                                                  Jméno, příjmení, podpis starosty 

                                                                                                                       hranaté razítko 
 
 
 
 
 
 
 
Informace o počtu a sídle volebních okrsků budou zveřejněny také na webu 
obce a na úřední desce, a to dne 23.04.2024. 

Volební 
okrsek číslo Sídlo volebního okrsku (volební místnost) 

1. 
Zasedací místnost Obecního úřadu v Kunčicích pod 
Ondřejníkem, Kunčice pod Ondřejníkem č.p. 569, 739 13 
Kunčice pod Ondřejníkem 
 

2. 
Zasedací místnost Obecního úřadu v Kunčicích pod 
Ondřejníkem, Kunčice pod Ondřejníkem č.p. 569, 739 13 
Kunčice pod Ondřejníkem 
 

Ing. Jiří 
Mikala

Digitálně 
podepsal Ing. Jiří 
Mikala 
Datum: 
2024.04.02 
12:13:14 +02'00'

Nároky členů okrskových volebních komisí
Člen okrskové volební komise, který je v pracovním po-
měru nebo služebním poměru, má nárok na pracovní nebo 
služební volno v nezbytně nutném rozsahu a na náhradu 
mzdy, platu, služebního příjmu nebo odměny ve výši prů-
měrného výdělku od uvolňujícího zaměstnavatele. 

Členovi okrskové volební komise, který není v pracovním 
poměru nebo služebním poměru, avšak je výdělečně činný, 
přísluší paušální náhrada ušlého výdělku za dobu výkonu 
funkce člena okrskové volební komise ve výši 43 Kč za ho-
dinu, nejvýše však 340 Kč za jeden den.
Výše zvláštní odměny
V prováděcích vyhláškách k jednotlivým volebním záko-
nům je výše zvláštní odměny upravena tak, že za výkon 
funkce v okrskové volební komisi náleží:

◼  řadovému členovi 1 800,- Kč,
◼  místopředsedovi a zapisovateli 2 100,- Kč,
◼  předsedovi 2 200,- Kč.

◼  Na stránkách ministerstva vnitra: 
	 https://www.mvcr.cz/volby/
◼  	Na stránkách: https://elections.europa.eu/cs/
◼  	Na stránkách Českého statistick ho úřadu: 
	 https://www.czso.cz/csu/czso
	 informace-k-aktualne-vyhlasenym-volbam
◼  Na webových stránkách obce: 
	 https://www.kuncicepo.cz/volby-2024
◼  Na facebooku obce: 
	 https://www.facebook.com/groups/obcanekuncic, 
	 https://www.facebook.com/KuncicepodOndrejnikem

Kristýna Amálie Heczková

Přihlásit se můžete prostřednictvím přihlášky, kterou 
doručíte na sekretariát Obecního úřadu, a to do středy 
15. 05. 2024.  Přihlášku naleznete na webu obce.

Odměna členům okrskové  
volební komise

Kde naleznu informace o volbách? 

            VOLEBNÍ SPECIÁL

Konají-li se volby v souběhu s jinými volbami, zvyšuje se 
odměna za výkon funkce o 400,- Kč.
Více informací naleznete: https://www.mvcr.cz/volby/
clanek/cinnost-okrskovych-volebnich-komisi.aspx



04/2024 13 Obecní noviny

Inzerce

Lekce pro začátečníky
Dovednostní lekce
Sportovní lekce
Cardio trénink
Hatha jóga
Hot jóga
Vinyasa
Tanec

739 13 Kunčice pod Ondřejníkem 431, 
tel.: 732 559 600, nfo@yogasportfrydek.cz

www.yogasportfrydek.cz  

Přijďte si k nám zacvičit

Přij ímáme 
 benefitní karty 

Multisport ,  
Edenred, Pluxee,

možnost čerpat FKSP

yogasport.cz

13 lekcí týdně

Rezervujte si  
svou lekci
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Víkend s Dolními Dunajovicemi
V prvních dvou březnových dnech proběhlo v naší obci „představení“ partnerské obce Dolní Dunajovice. Oba dny se 
náramně vyvedly a jak dokazují fotografie, lidé byli s programem, i další nabídkou, nadmíru spokojeni. 

Páteční večer 
Páteční večer zahájili starostové a místostarostové obou 

našich obcí. Dolní Dunajovice představili pan starosta Mgr. 
Josef Hasník a místostarosta Ing. Miroslav Kovács. Byly 

předneseny zdravice, které návštěvníci ocenili potleskem. 
Obě strany si připomněly, co vše naše obce spojuje. A nebylo 
toho málo. Bývalá ředitelka a učitelka paní Mgr. Marie Star-
novská z naší obce dojemně zavzpomínala, že Dolní Dunajo-
vice byly její první „učitelskou štací“ a přidali se i další.

Po úvodním slovu a představení spolupráce našich obcí 
následovalo slavnostní podepsání Dohody o partnerství 
obou našich obcí. Následně jsme představili kunčické obecní 
víno, kterým se stal pozdní sběr odrůdy Chardonnay z roku 
2020 od Vinařství Jarmila. 

Příjemně započatý večer pokračoval ještě příjemnější 
zábavou. Před výstavními prostorami Galerie KS probíhalo 
představení a ochutnávka vín z Dolních Dunajovic. V nabíd-
ce zde byly vína od tří vinařství: Konkrétně Vinařství VÍNO 
Jarmila s.r.o., vinařství Baláž a Vinařství Zámečník. Nadšení 
konzumenti si předváděné víno také mohli zakoupit. 

V sále mezitím probíhalo úžasné představení (nejen) 
cimbálového vystoupení dunajovického umělce Tomáše Ko-
láčka a jeho uskupení Fuzzion. Diváci byli uneseni a nadšeni 
nejen tóny basy, cimbálu, houslí, ale především celou míst-
ností rezonoval zvučný hlas Tomáše Koláčka, který rozvib-
roval i okenní skla. Na závěr se k vystoupení dunajovických 
umělců přidala všestranně nadaná Kateřina Niklová z Kunčic 
pod Ondřejníkem. Nadšení posluchačů bylo tak obrovské, že 
se povedlo vytleskat i přídavky.

Účast diváků byla opravdu velká, takže prostory galerie 
praskaly ve švech. Odhadem se zde během večera vystřídalo 
přes 100 návštěvníků, takže klimatizace chvílemi nestíhala. 
Čela se rosila horkem i vínem a lidé se náramně bavili. Mimo 
jiné i proto, že se zde sešel hlouček muzikantů, který společ-
ně muzicíroval ještě dlouho po skončení oficiálního vystou-
pení. A návštěvníci si s nimi z plna hrdla zazpívali…

 Sobotní dopoledne
Druhý den tato akce pokračovala u TJ Sokol. Tentokrát 

byla ve znamení cimbálu, vína, sýrů a vepřových dobrot. Už 
před oficiálním zahájením přicházeli natěšení nakupující  
s taškami, aby se jim nestalo, že na ně nevyjde. Což se na-
konec skutečně stalo a už kolem půl jedenácté byly některé 
vepřové dobroty vyprodány. Po nákupu se návštěvníci vy-
dali k poslechu cimbálové muziky, která tentokrát hrála ve 
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složení Tomáš Koláček a Ondřejníček. Všemu opět vévodila 
„naše“ Katka Niklová s Tomášem Koláčkem a v okolí Soko-
lovny rezonoval jejich krásný zpěv. V kuchyňce Sokolovny se 
opět ochutnávalo a nakupovalo víno. 

Nabídku regionálních pochutin zajistil nový člen Kulturní 
komise pan Marek Šilbach, kterému děkujeme za organiza-
ci. Hladoví návštěvníci si mohli vybrat mezi jeho vepřový-
mi pochutinami, nebo z bohaté nabídky sýrů od Mlékárny  
u Macurů nebo od Farmy Menšík. Případně jim přišlo k chu-
ti výborné špaldové pečivo od Ireny Lopraisové z Pekárny 
na Žuchově. K dispozici byla i velikonoční vajíčka a další 
drobnosti.

Spočítat jednotlivé návštěvníky nebylo vůbec možné. 
Stále někdo přicházel, odcházel, chvíli poslouchal muziku a 
již zmizel v budově u vinaře, na další kalíšek. Odhadem se na 
této akci vystřídalo přes 150 návštěvníků. Nadšení návštěv-
níků z muziky, jídla i vína bylo obrovské a mnozí z nich se 
rovnou těšili na další rok. 

Co říci závěrem
Kdo se nezúčastnil ani jedné z obou akcí, může jen litovat. 

Tento první ročník se opravdu vyvedl a rovnou nasadil vyso-
kou laťku i na další roky. 

Pozitivní zprávou je i vyúčtování. Náklady za oba dva dny 
byly financovány především z peněz, které vydělal Obecní 
ples a z dobrovolných příspěvků od občanů. Čímž ještě jed-
nou děkujeme Beátě Bulawové za perfektní a ziskovou orga-
nizaci Obecního plesu. Zbývající náklady za dvoudenní akci 
díky tomu nepřesáhly několik tisíc korun. 

Nastal čas si chvíli oddechnout a rovnou začít plánovat 
druhý ročník Víkendu s Dolními Dunajovicemi.

Za kulturní komisi Karla Tryščuková, 
za obec Petr Tryščuk

Víkend s Dolními Dunajovicemi
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Seniorské vycházky

Pozvánka na dubnovou 
vycházku

Marlenka

Také v novém roce se scházíme na spo-
lečných vycházkách. V lednu jsme měli 
kratší procházku, kterou jsme zakonči-
li v Restauraci U Sestřiček v BRC Čeladná.  
V únoru jsme plánovali jet vlakem do FM  

a tam navštívit domluvenou exkurzi v Marlence. Zájem 
byl tak velký, že jsme museli objednat autobus. A v březnu 
jsme šli do Čeladné. Za krásného jarního počasí jsme došli 
k Restauraci U Pařezu ...                                                 Za SPV A.P.

Naše obec může být  
opět pyšná

V sobotu 02. 03. 2024 se 
kunčičan David Poloch, na-
rozený v roce 2015, zúčastnil 
halového mistrovství České 
republiky v kategorii „babyte-
nis“, které se konalo ve dnech 
2 - 3. března, 2024 ve Sport-
parku Hit v Hradci Králové

David hraje za tenisový 
klub TK Na Dolině a tenisu se 
věnuje již od 4 let.

 Davídek se na mistrovství 
umístil na krásném 9. místě. 
Pro něj je to první velký úspěch na jeho prvním mistrovství, 
i když tady v okolí na místních turnajích v severomorav-
ském kraji, kterých se účastní každý víkend, David sbírá po-
háry většinou za 1. nebo 2. místa. To jsou vesměs poháry za 
posledních pár měsíců, od konce listopadu loňského roku, 
kdy začala halová sezóna 2023/2024.

 Podle slov pana trenéra Jirky Štauberta a Roberta Ho-
řelky, u kterých David trénuje, je David velice nadějný hráč, 
který hraje tenis jako šachy. Má cit pro míč a dobrou techni-
ku. Sám David hraje tenis velice rád, miluje turnaje, protože 
je velmi soutěživý a  chce vynikat. V tenise chce jít co nejdá-
le, co jen to půjde.                                                     Viktorie Polochová

Dubnova vycházka se koná v úterý 23.dubna. Pojedeme 
autobusem č.657- vyjíždí v 9:34 od Točny a vystoupíme  
v Tiché u mostu - v 9:47. Pak půjdeme mezi loukami 
směrem do Frenštátu. Vyjdeme u Restaurace na Střelnici 
- tady bude možnost odpočinku a občerstvení. Až zde je to 
3,5 km. Domů můžeme autobusem od požární zbrojnice ve 
12:22 nebo dalším autobusem od škol. Až ke školám trasa 
měří 4,5 km.                                                                        Za SPV A.P.

Místo únorové vycházky do přírody zajistila naše 
děvčata z výboru SPV Alena Pavlásková a Jana Marková 
autobusový zájezd do Marlenky. A stálo to za to. Viděli 
jsme jak se tvoří ty sladké dobroty, také jsme je ochutna-
li a domů nakoupili. Od pana průvodce jsme se dovědě-
li snad všechno od vzniku až po nynější výrobu širokého 
sortimentu. A obdivovali jsme, co arménský majitel Ge-
vorg Avetisjan, dokázal za ta léta v naší republice vybudo-
vat. Více než 300 zaměstnanců tam pracuje v příjemném 
čistém prostředí a s láskou nejen ve výrobních halách, ale  
i v kavárně a v bohaté zásobené prodejně s logem Marlen-
ka. Doporučujeme návštěvu, není to daleko. 45 účastníků 
zájezdu, 27. února 2024                      ZA SPV Zuzana Majerková

	 Spolky a kultura
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Při této příležitosti, chceme srdečně pozvat v tento den 
na 15 hodin k chatce ty občany, kteří provozovali turistiku  
v naší obci nebo se podíleli na jejím provozování a již si na 
uvedený výstup netroufají . 
K této příležitosti máme připraveno drobné občerstvení, 
spoustu historických fotografií z turistických aktivit, včet-
ně jejich projekce. Budeme se těšit, když mezi nás zavítáte. 
Můžeme spolu pohovořit, nad fotografiemi zavzpomínat  
a poznat na nich bývalé turisty, které jste již třeba dlouho 
neviděli a některé již nikdy neuvidíte.

Na uvedenou akci Vás srdečně zve 
výbor turistického spolku

V sobotu dne 20. 4. 2024 se uskuteční jarní vycházka, 
zakončená opékáním špekáčků před chatkou U Žabá-
ka - (vodní nádrže). Vycházka bude dlouhá asi 8 km, kdo 
má zájem se zúčastnit, odcházíme od zastávky autobusu  
u Huťařství v l0 hodin.
Samozřejmě se můžete opékání zúčastnit i bez vycházky 
a na 13 hodin přijít k chatce. Letošní rok je významný pro 
jubilejních 100 let trvání turistických aktivit v Kunčicích 
pod Ondřejníkem, k tomuto výročí je naplánována akce 
na sobotu dne 8. 6. 2024, výstupem na vrchol Ondřejník 
(Skalka).  

Turistický spolek  
Kunčice p. Ondřejníkem

Jelikož se přihlásilo deštivé počasí, museli jsme pláno-
vanou trasu zkrátit, i tak se nás sešlo celkem 13. Vycházku 
jsme zakončili občerstvením v Hospůdce Na Kopečku, kde 
se nás ujala milá obsluha, občerstvení a zahřátí od krbových 
kamen jsme se rozešli do svých domovů.

Výbor turistického spolku 

V sobotu, dne 16. 3. 2024, jsme uskutečnili naplánovanou 
předjarní vycházku směr horní Kozlovice a zpět. 

Z činnosti turistického 
spolku Kunčice p. O.

Byli jsme svědky vztahu Gillese a Lízy a řady dějových 
zvratů. Hra si pokládala otázku - zda má v dnešní době 
manželství ještě smysl. Galerie byla zaplněna k prasknutí, 
takže jsme museli využít i židle z družiny. Ani sezení „na 
tvrdých židlích“ nám nezkazilo nádherný kulturní zážitek. 

Děkuji všem za obrovskou účast a těším se, že se v bu-
doucnu potkáme u dalšího divadla pro dospělé.

Za kulturní komisi Karla Tryščuková
Dodatek za vedení obce: Náklady na hru činily 9000 Kč  

a na dobrovolných příspěvcích se vybralo 5905 Kč. Veškerá práce po-
mocníků a členů komise byla provedena zdarma, za což jim děkujeme.

Dne 24.3. nás navštívilo Divadlo Devítka z Ostravy a sehráli 
nám hru Manželské vraždění od francouzského autora Eric
-Emmanuela Schmitta. 

Divadlo pro dospělé
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Popis představení: Divoké, veselé, melodické, tajemné, 
poučné, i mezigalaktické, takové je první autorské dílo Di-
vadla Věž, jehož podstatnou část tvoří písničky od skladatelů 
Jaroslava Uhlíře, Petra Skoumala a textaře Zdeňka Svěráka. 
Celý příběh se odehrává v kouzelném televizním studiu, ve 
kterém se „na obrazovce“ vystřídá několik barvitých postav, 
z nichž každá má svůj vlastní pořad. 

Jménem Kulturní komise Vás zveme na představení Diva-
dla Věž, opět plné zábavy a písniček. Představení s názvem 
„Jak Uhlíř skoumal svěrák“  proběhne v Galerii Karla Svo-
linského v neděli 28.4. 2024 v 10:00. Vstupné je dobrovolné.

POHÁDKA PRO DĚTI 
Jak uhlíř skoumal svěrák



04/2024 19 Obecní noviny

	 Ze života školy

Ve středu 20. března 2024 se ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí odehrál turnaj ve vybíjené pro žáky 4. a 5. tříd.

V konkurenci osmi družstev se našim žákům podařilo 
dosáhnout na čestné čtvrté místo. Jejich bojovnost a na-
sazení bylo obdivuhodné, a i když jim třetí místo uniklo 
až v prodloužení zápasu, můžeme být na ně hrdí. Tím-
to bychom chtěli všem hráčům poděkovat  za jejich úsilí 
a vynikající výkony na turnaji. Gratulujeme k čtvrtému 
místu a děkujeme za reprezentaci naší školy. Věříme, že 
tyto sportovní aktivity nejen posilují týmového ducha 
našich žáků, ale také jejich sportovní chování a smysl pro 
fair play.!                                                                      Petra Švrčková

V úterý 5. 3. proběhlo v naší škole tradiční školní kolo 
pěvecké soutěže „Loutnička“.

Žáci soutěžili ve zpěvu písní dle svého výběru bez hu-
debního doprovodu, případně se svým vlastním doprovo-
dem. Celá soutěž probíhala v galerii školy. Soutěžící, kteří 
byli zároveň vítězi třídních kol, byli rozdělení do čtyř ka-
tegorií. Po úvodním rozezpívání začali soutěžně zpívat 
ti nejmenší – prvňáčci. Postupně se věk žáků zvyšoval, 
závěr patřil zpěvákům z druhého stupně. Mezi nejvíce 
zpívané písně patřila píseň „Beskyde, Beskyde“. Všich-
ni zpěváci, často i přes svou trému, podali krásný výkon. 
Nově byla zařazena kategorie autorská, kdy žáci zpívali 
své vlastní písně. Zde se podařilo sourozencům Kulhán-
kovým, Jakubovi a Johance, všechny úžasně překvapit. 
Nádherným závěrečným vystoupením bylo duo Kristýny 
Blažkové a Sáry Zátopkové z 5.A, kdy si děvčata svou pí-
seň doprovodila vlastním klavírním doprovodem. 
Celkové výsledky vypadají takto:
I. kategorie: 		
	 1. Jiří Kocián 1.A
	 2. Tereza Novotná 1. A
	 3. Barbora Šilbachová 1.A
II. kategorie: 	
	 1. Lucie Blažková 2.B
	 2. Daniel Mills 3.A
	 3. Veronika Kostelecká 2.B
III. kategorie: 	
	 1. Kristýna Blažková 5.A
	 2. Václav Majerek 4.A
	 3. Sára Zátopková 5.A 
IV. kategorie:	  
	 1. Kristýna Cochlarová 6.A
	 2. Marta Slováková 7.A
	 3. Marie Melicherová 7.A
Vítězové z 1. stupně postupují do dalšího kola „Loutnič-
ky“ ve Frýdlantě nad Ostravicí.                                 B. Baňková

Jak přilákat děti ke čtení? No přece jít tam, kde je knih 
hodně! Děti, které rády čtou, lépe zvládají gramatiku, 
mívají větší představivost a slovní zásobu. 

A proto jsme se s druháky vydali do místní knihovny. 
Paní knihovnice Starnovská nás přivítala s velkým úsmě-
vem a  všechny děti velmi zaujala následným povídáním 
o knihách, obzvláště o knize „Pipi Dlouhá punčocha“, ze 
které nám poutavě četla.

Potom si děti mohly celou knihovnu prohlédnout  
a nakouknout do knih, které je zaujaly. Snad  si děti v dal-
ších dnech najdou do knihovny svou vlastní cestu a čtení 
se stane jejich oblíbenou činností.                   Blanka Baňková

Turnaj ve vybíjené Pěvecká soutěž  
„Loutnička 2024“

Návštěva druháků v knihovně
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Ve středu 13. března 2024 se zpěvačky z prvního stup-
ně naší školy vydaly na obvodní kolo pěvecké soutěže 
„Loutnička“, které se konalo v kulturním domě ve Frý-
dlantě nad Ostravicí. Soutěž probíhala celkem ve třech 
kategoriích ve zlatém, stříbrném a bronzovém pásmu.
Ve 2. kategorii získala 1. místo Lucie Blažková z 1.A 
Ve 3. kategorii získala 2. místo Kristýna Blažková z 5.A 

Jedinečnou cenu za duet a pěkné zakončení celé akce 
získala děvčata Kristýna Blažková a Sára Zátopková z 5.A 
vlastním doprovodem na klavír.

Žákyním blahopřejeme ke krásnému úspěchu a děku-
jeme za reprezentaci naší školy. Přejeme jim, ať jim to tak 
pěkně zpívá dál!                                                   Renáta Strnadlová

Na konci února proběhlo v Galerii Karla Svolinského 
školní kolo recitační soutěže, do kterého z třídních kol 
postoupilo celkem 41 žáků. Všichni soutěžící se pečlivě 
připravili, a tak jsme slyšeli spoustu krásných básní a ná-
ramných výkonů. Porota to ani letos neměla vůbec jedno-
duché. A koho nakonec ocenila stupni vítězů?
0. kategorie, 1. třída:	 I. kategorie, 2. a 3. třída:
1. místo: V. Majerek 	 1. místo: D. Kaděra
2. místo: J. Kocián 	 2. místo: M. Pastrňák	
3. místo: B. Šilbachová	 3. místo: L. Slováková

II. kategorie, 4. a 5. třída: 	 III. a IV. kategorie, 2. stupeň:
1. místo: J. Kulhánek 	 1. místo: M. Fajkusová
2. místo: D. Křenková 	 2. místo: M. Slováková
3. místo: M. Kocián	 3. místo: K. Hrubišová
Všem recitátorům děkujeme za vzornou přípravu a vítě-
zům ještě jednou gratulujeme.                           Silvie Kokešová                                  

LOUTNIČKA Recitační soutěž – školní kolo

Žáci 5. a 6. třídy naší školy úspěšně absolvovali bran-
né plavání. Tento zážitek nejen posílil jejich plavecké 
dovednosti, ale také jim poskytl nezbytné znalosti pro 
záchranu života topícího. Branné plavání není pouze ak-
tivita, která zkouší fyzickou kondici žáků, ale má hlub-
ší význam v prevenci úrazů a zachování lidských životů. 
Žáci se nejen učili techniky plavání, ale také se seznámili 
s různými situacemi, které mohou nastat při pobytu ve 
vodě, a naučili se, jak správně reagovat v případě nouze.

Jednou z klíčových dovedností, které žáci získali, je 
zachraňování života topícího. V průběhu výuky byli pod 
vedením zkušených instruktorů seznámeni s různými 
způsoby jak reagovat v případě, že se ocitnou ve vodě a 
potřebují zachránit někoho jiného. Bezpečnostní pravi-
dla, techniky záchrany a základy první pomoci se staly 
nedílnou  součástí jejich vzdělávacího programu.

V rámci hodin tělesné výchovy jsme navázali na výuku 
v bazénu. Po absolvování praktických lekcí ve vodě žáci 
absolvovali také test znalostí, který ověřil jejich pocho-
pení bezpečnostních pravidel a technik zachraňování ži-
vota. Tento test byl důležitým krokem k zajištění, že žáci 
nejen zvládají plavání, ale také chápou důležitost bezpeč-
nosti ve vodních prostředích.                              Petra Švrčková

Branné plavání
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Batikování ve výtvarce: Kreativní dobrodružství čtvrťáků

Výprava 1.A do minimlékárny na Farmě Menšík

Jak to všechno začalo?
V rámci hodin výtvarné výchovy ve 4.A jsme se pusti-

li do batikování triček. Batika je poměrně stará technika, 
která se používala k vytváření vzorů na textilu. 

A jak na to šly děti? Nejdříve si přinesly bílá nebo světle 
barevná trička, na které pečlivě navázaly provázky, a poté 

je zkroutily nebo poskládaly do zajímavých tvarů. Tvůrčí 
dobrodružství tím ale teprve začalo! Na připravená trička 
žáci v další fázi nanášeli tekuté barvy na textil podle své 
vlastní fantazie a představivosti. Měli před sebou paletu 
různých odstínů a mohli se nechat unést svou kreativitou. 
Kdo by řekl, že míchání barev může být tak zábavné?

Překvapení na závěr... A teď to 
nejlepší! Když byla barva druhý 
den dostatečně vsáknutá, prováz-
ky se odvázaly a trička se roztáhla. 

Co se stalo?  Vznikly úžasné vzo-
ry a barevné skvrny! Kruhy, paprs-
ky, proužky – každé tričko bylo jiné 
a originální. Čtvrťáci si nejen užili 
kreativní proces, ale také se nau-
čili něco o míchání barev v praxi, 
tvorbě vzorů a trpělivosti. Každý  
z nich má teď své vlastní unikátní 
tričko, které může nosit s patřič-
nou hrdostí.                  Petra Mertová

Byli jsme proto rádi, že jsme mohli využít pozvání 
paní Markéty Menšíkové a navštívit místní minimlékárnu 
Farmy Menšík. Abychom na vlastní oči viděli, jaký může-
me mít užitek z kravského mléka. A tak jsme v pátek 15. 3. 
2024 jeli linkovým autobusem na Dolní konec. Už samot-
ná jízda byla pro některé děti nevšedním zážitkem. Paní 
Menšíková nás přivítala, s dětmi si nejprve povídala, co 
všechno se z mléka vyrábí, a ukázala jim a dala ochutnat, 
co se vyrábí u nich v malé kunčické bio-mlékárně. Mlsní 
prvňáci si tak mohli pochutnat na čerstvých sýrech a tva-
rohu s chlebem a připít si lahodným jogurtovým nápojem 
s borůvkami.

Přímo v mlékárně viděli zpra-
cování mléka, vnímali jeho vůni  
a dozvěděli se zajímavosti o výro-
bě mléčných výrobků. Třeba že na 
výrobu jednoho velkého sýrového 
bochníku je potřeba 50 l mléka, 
očima dětí 50 krabic… A někteří si 
i vyzkoušeli, že hotové sýrové kolo 
je pak pořádná tíha. Vedle mlékár-
ny stojí také důmyslné dětské hři-
ště, které děti doslova uchvátilo.

Paní Menšíkové děkujeme za 
milé přijetí a za ochotu a čas, který 
nám věnovala. A protože se říká: 
„Zdraví, sílu, najdeš v sýru!“, 

cestu zpět do školy museli prvňáci zvládnout pěšky po 
Valašské cestě. A že malé nožky musí ujít více kroků než 
dospělé... Cestou jsme poznávali některé rostliny a živo-
čichy, o kterých se učíme ve škole.

Bylo vidět, že některé děti zvládají pohyb v terénu 
skvěle a chůze je pro ně přirozená. Pro prvňáčky, kteří 
jsou více doma, bylo zvládnutí trasy dlouhé 4 km výzvou, 
kterou ale nakonec všichni zvládli .

Páteční březnový den byl sice blátivý a pro některé 
fyzicky náročný, ale současně slunečný a plný prožitků a 
nevšedních zážitků. A i po víkendu se prvňáci shodli, že se 
vydařil na 100 %.               Ivona Hrubišová, Renáta Strnadlová

Vlastní originální trička jsou něčím, co si každý z nás rád oblékne. A co kdybychom vám řekli, že čtvrťáci na naší 
škole se stali malými módními tvůrci a vytvořili si vlastní, Jedinečná trička?

V rámci vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět jsme probírali v 1. třídě v Prvouce téma: Proč chováme hospodářská 
zvířata, co nám poskytují a jaký z nich máme užitek.
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S blížícím se datem našeho Karnevalu, rostla jak nervozita nás, organizátorů, tak i radost v dětských srdcích! Spo-
lečně jsme se pečlivě krok po kroku připravovali. Děti vyráběly pestré dekorace do tříd i do tělocvičny, promýšlely 
a realizovaly v domácím prostředí výrobu kostýmů, se svými rodiči také pekly a nakupovaly výborné občerstvení,  
a aby toho nebylo málo, do vaření jsme se pustili i ve třídách. Výsledkem byly veselé barevné kanapky, které chutnaly 
snad všem! Když nadešel den „D“, jako mávnutím kouzelného proutku se děti a jejich blízcí proměnili v kouzelné po-
hádkové bytosti a fantazii se meze nekladly! Tělocvična se zaplnila skotačícími superhrdiny, zvířátky, princeznami, 
vílami, strážci zákona, či samotnými čaroději !

Karneval

Vítání jara u Sluníček a Kuřátek

Obrovské poděkování v tento moment patří našim ro-
dičům, kteří nezkazí žádnou legraci a se svými promyšle-
nými maskami mohli lehce konkurovat svým ratolestem! 
Zábavným programem nás s lehkostí sobě vlastní pro-
vedla Kouzelnice Radana a na závěr nechyběla ani tradiční 

slosovatelná tombola s dárky přímo od srdce od nás, pro 
vás!

Letošní ročník v mých očích překonal snad všechny 
předešlé a už teď se všichni nemůžeme dočkat příštího reje 
masek!                                                                          Hana Kulhánková

V úterý 19. 3. jsme si s naší školičkou připomněli tra-
dici vynášení Morany aneb „Vítání jara“. Byl to pro nás 
2. ročník této slavnosti. Mladší děti vyrobily Moranu  
z přírodnin a oblékly ji do temných (zimních) šatů. Starší 
děti Moranu upekly z kynutého těsta, dozdobily ji velký-
ma očima a nejrůznějšími detaily (prsty, ústa plná zubů, 
kmínové vlasy, slunečnicová znaménka, dýňové pihy). 
Musíme říci, že obě “Mařeny“ (jak je děti nazvaly), vypa-
daly strašidelně.

Náš průvod obcí byl doprovázen hrou dětí na hudeb-
ní nástroje a básní „Zimo, zimo, táhni pryč“! Naše cesta 
skončila u potoka, kde jsme „Mařenu“ starších dětí hodili 
z mostku dolů. Morana mladších dětí nás pozorovala zpo-
vzdálí. Pro nás dospělé bylo moc hezké pozorovat radost 
dětí a jejich úsměvy ve tvářích. Slavnost jsme si všichni 
užili a pevně  věříme, že si vytoužené jaro společně vychut-
náme! Tak zase za rok, Morano!

Tereza Matúšková

	 Ze života školky
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Jen si to představte… Krásně vyzdobená třída - řetězy a koule z krepového papíru, nafukovací balónky, na každém 
stolečku klaunská čepice, v oknech visí ozdoby z barevných papírů. K tomu naši nejmenší v maskách princezen, čaro-
dějnic, lesních víl, kočiček, berušek, motýlků, dinosaurů, hasičů, policistů atp.

Návštěva z mobilního  
hospicu STROM ŽIVOTA

Karneval u Kuřátek a Sluníček

Ve středu 21. 2. a ve čtvrtek 22. 2. 2024 zavítala do naší 
mateřské školy návštěva z Mobilního hospicu Strom ži-
vota s programem Co teď, co potom, který navázal na ak-
tuální téma mateřské školy „Moje tělo“. 

Program v podobě loutkového divadélka s pohádkovým 
příběhem Kocour, čarodějnice a Klára seznámil děti s té-
matem zdraví a nemoci, koloběhu života, stáří, umírání 
a s hospicovou péčí. Děti se měly možnost během celého 
programu aktivně zapojovat, účastnit se speciálně vytvo-
řených her nebo si například vyzkoušet simulátor stáří  
a handicapu, který jim přiblížil, jaké to je, když má člověk 
např. zhoršený zrak. Program se dětem moc líbil a již nyní 
se těšíme na další návštěvu .                                     Eva Novotná

Tento rok nás karnevalovým rejem provázel sám velký 
pirát Jack Sparrow. Děti si společně zazpívaly, zatančily na 
známou filmovou melodii „Piráti z Karibiku“, holky a klu-
ci proti sobě svedli na moři velkou a náročnou bitvu. Také 
všichni postupně prolezli pirátským  tunelem a předvedli 
„průvod masek“. Dokonce paní učitelky byly do programu 

zapojeny při samostatném tanci a soutěži s obručí. Na závěr 
se děti společně s naším průvodcem na památku vyfotily.

Děti si tento sváteční den velmi užily a ve svých mas-
kách zůstaly až do pozdního odpoledne.

Ať žije karneval a příští rok se budeme opět těšit!
Bc. Zuzana Tomančáková
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	 Aktuální téma

Největší diskuze se vedou hlavně o placení úroků z úvě-
ru, které se odvíjí od mezibankovní sazby PRIBOR. Tato saz-
ba je pohyblivá a zásadní vliv na její výši má míra inflace. Při 
uzavírání smlouvy o úvěru v roce 2021 mělo zastupitelstvo 
obce na výběr mezi pevnou úrokovou sazbou ve výši 1,3% a 
pohyblivou úrokovou sazbou, navázanou právě na 

sazbu PRIBOR, která se pohybovala v době přijetí úvěru 
na hodnotě 0,3% + přirážka 0,56%. Vedení obce doporučilo 
zastupitelům schválit úvěr s pohyblivou sazbou. Toto do-
poručení nebylo náhodné, ale bylo podložené zkušenostmi 
firmy City Finance. Tato firma se dlouhodobě zabývá po-
radenstvím pro financování měst a obcí. Na základě jejich 
zkušeností, bylo v minulosti pro obce vždy výhodnější uza-
vírat dlouhodobé úvěry s pohyblivou úrokovou sazbou. Za-
stupitelstvo obce na svém jednání 15/12/2020 
schválilo přijetí úvěru s pohyblivou úrokovou 
sazbou 1M PRIBOR 0,3% + přiřážka 0,51%. 

Není pravda, jak se snaží tvrdit vedení 
obce, že by byl finančnímu výboru, zastupi-
telům a občanům slibován fixní úrok do výše 
1,09%. Na takovou výši fixního úroku nebylo 
ani tehdy možné dosáhnout…

Současné vedení obce se snaží vytvořit  
u občanů dojem, že díky pohyblivému úroku 
a vysoké míře inflace půjčka obec nepřimě-
řeně zatěžuje. Vedení obce zcela pomíjí fakt, 
že příjmy obce jsou z velké části závislé na 
rozpočtovém určení daní (RUD). Tyto daně 
se skládají z daní z příjmů, zisků, kapitá-
lových výnosů a DPH. Z přiložené tabulky  
i grafů je jasně vidět navýšení platby úroků  
v roce 2022, které je způsobeno z části vyso-
kou mírou inflace a z části také splátkami no-
vého úvěru z roku 2021, který se začal splácet 
až v roce 2022. Zatímco splátky úroků ze 
všech půjček a úvěrů, které obec má, posko-
čily oproti roku 2021 z 320 tisíc na 1,5 milionu 
v roce 2022 a 1,7 milionu v roce 2023,  příjmy 
z RUD se díky inflaci zvedly z 37,5 milionu na 
42,5 respektive na 48,5 milionu v roce 2023. 
Takže “díky” pohyblivé úrokové sazbě a vy-
soké inflaci platíme za úvěry ročně cca o 1,3 
milionu více, než bychom platili s pevnou 
úrokovou sazbou, na druhou stranu má obec 
díky vysoké inflaci příjmy o 5, resp. 11 milio-
nu korun vyšší, oproti roku 2021. Naše obec 
rozhodně po finanční stránce nestrádá, což je 
vidět i na zůstatcích na bankovním účtu obce 
ke konci jednotlivých roků. 

Je až s podivem, kolik energie věnuje vedení obce sna-
ze vytvořit dojem nezodpovědného zadlužování obce  
v minulosti, když v roce 2023 činily výdaje na splátky všech 
půjček 8,2% z celkových příjmů. Pro srovnání v roce 2013 
měla obec příjmy 35,7 milionu a výdaje na splátkách půjčky 
po budování kanalizace činily 3,1 milionu, čili 8,7% příjmů,  
a taky se život v naší obci nezastavil. 

Závěrem bychom ještě chtěli dodat, že veškeré finance, 
které si obec kdykoliv v minulosti půjčila, sloužily k rozvoji 
naší obce a ku prospěchu naprosté většiny našich občanů.

Přejeme současným radním, aby se jim dařilo spravovat 
obecní záležitosti co nejlépe.

David Fojtík, Michaela Šebelová, Markéta Menšíková, Tomáš 
Birtus, David Strnadel, Zdeněk Strnadel. Zastupitelé obce

Z různých článků v Obecních novinách, případně z diskuzí na zasedání zastupitelstva obce, kde bývá často kritizován 
úvěr ve výši 20 milionů korun, který byl přijat v roce 2021, by mohl běžný občan nabýt dojmu, že obec je na tom finančně 
špatně a nezbývají ji peníze na další rozvoj. 

Jaká je finanční situace naší obce
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2021 67,5 37,5 4,4 0,32 18,5 3,8 3,28 

2020 50,9 32,8 4,2 0,237 9,6 3,2 0,3 

2019 64,5 34,8 4,7 0,286 5,2 2,8 2,1 

2018 49,2 31,4 4,7 0,335 9,7 2,1 1,89 
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Odpověď: Vyšší příjmy neznamenají možnost  
plýtvat obecními penězi

Část členů zastupitelstva předložilo svůj pohled a své 
údaje k problematickému úvěru 20 miliónů korun, který 
obec přijala v prosinci 2020. Považovali jsme věc za z velké 
části uzavřenou, ale nelze nereagovat na jimi předložené a 
hlavně pravdu zpochybňující argumentaci. 

Bývalá starostka Michaela Šebelová předložila na jedná-
ní finančního výboru dne 30. 10. 2020 nabídku České spoři-
telny, a.s., kterou shrnula takto: úroková sazba 1,09 % p.a. 
(úrokové náklady celkem cca 1,6 mil. Kč); čerpání 20 mil. 
Kč postupně od roku 2021; splátkový kalendář dle smlouvy 
(1/2022 – 12/2031). Z jednání finančního výboru je samo-
zřejmě pořízen zápis, který sepsala samotná paní starostka. 
Tento zápis obdrželi zároveň všichni tehdejší zastupitelé. 

Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 18. 11. 2020 
projednávalo podmínky úvěru a na návrh tehdejší starost-
ky Michaely Šebelové přijalo toto usnesení: „ZO schvalu-
je přijetí úvěru do výše 20.000.000 Kč, s možností čerpání od 
podpisu smlouvy do 31. 12. 2031, maximální výše úrokové sazby 
bude 1,09 % ročně. Úvěr bude účelově určen na opravy míst-
ních komunikací ve vlastnictví obce a na realizaci investičních 
akcí dle Programu rozvoje obce Kunčice pod Ondřejníkem. ZO 
pověřuje starostku obce jednáním s minimálně dvěma banka-
mi a uzavřením Smlouvy o úvěru s tou bankou, jejíž nabídka 
bude výhodnější.“ Tento návrh usnesení schválilo všech 13 
přítomných zastupitelů, ale vedení obce se tímto platným 
usnesením už dále neřídilo.

Obec má příjmy z rozpočtového určení daní (tzv. RUD), 
což znamená, že dostává svůj podíl z celkových vybraných 
daní státu. Ať už od občanů, nebo právnických osob (firem). 
Mezi toto RUD v žádném případě nepatří kapitálové výno-
sy tak, jak se mylně uvádí v článku. Ani nelze poměřovat 
celkové příjmy jak k inflaci, tak k výši splátek úvěrů. Sice 
se jedná o ukazatel, který použivá stát pro své hodnocení 
hospodaření municipalit, ale v případě úvěrových splátek je 
mírně zavádějící. Zde můžeme připomenout, že v minulém 
volebním období byla obec upozorněna krajským úřadem, 
že její zadlužení je již vysoké a rizikové.  

V článku je uvedeno, že poměr (navýšení) příjmů z RUD 
v roce 2023 oproti roku 2020, je cca 48,5 %. Ovšem navýše-
ní úrokové sazby u úvěru 20 mil. Kč je neuvěřitelných cca 
800 % (slovy osm set procent). Pokud by se tímto tempem 
zvedly všechny náklady obce, činily by nyní ročně okolo 

600 miliónů korun. Pevně věříme, že odůvodnění, že zvý-
šení příjmů z RUD znamená blahosklonost k placení vyšších 
úroků z úvěru, nebylo myšleno až tak vážně.

Obec vykazuje určitý zůstatek finančních prostředků ka-
ždý rok. Je to dáno několika faktory. Příjmy i výdaje obce ne-
jsou v čase lineární a ne všechny výdaje lze přesně předvídat. 
V současné době, kdy makroekonomické údaje nejsou v ČR 
na rozdíl od jiných zemí Evropy příznivé, musí mít obec při-
pravený i plán B a být připravena na různé výkyvy (výpadky) 
jak příjmů, tak na nenadálé výdaje. Pravdou také je, že tento 
zůstatek finančních prostředků na konci roku je o několik 
milionů nižší, než mohl a měl být, čímž je neseno břímě z 
minulosti. Především protože výstavba 1. etapy centra byla 
započata neuváženě v době stoupajících už tak vysokých cen 
stavebních prací a materiálu, což se projevilo velkým prod-
ražením původních nákladů stavby. Tedy místo původních 
7 miliónů, bylo za „parkoviště“ utraceno přes 28 miliónů 
korun. Takto by se s obecními penězi hospodařit nemělo. 

Článek „Jaká je finanční situace naší obce“ uvádí poměr 
zaplacených úroků k příjmům. Toto číslo je opět zavádějící, 
neboť nezohledňuje čistě obecní investice a investice po-
mocí dotací, nutností různých oprav, mzdových a dalších 
nákladů. Tedy ve výsledku tím, čím by byl čistý příjem obce 
očištěný o nutné a povinné výdaje. Zjednodušeně, kolik by 
nám zůstalo volných finančních prostředků v rámci daného 
roku. Jako příklad uvedeme hospodaření obce v minulosti, 
kdy je důležité zdůraznit, že přijatý úvěr 20 mil. Kč se nyní 
splácí pouze ve výši 10.000 Kč měsíčně plus úroky. Měsíč-
ní úroky nyní činí cca 120.000 Kč. Skutečné splácení úvěru 
nastane až v lednu 2026 a bude měsíčně činit 272.000 Kč, 
opět plus úroky (nyní zmiňované cca 120.000 Kč měsíčně). 
Roční splátky budou tedy odhadem předběžně 4.700.000 
Kč. Přičemž dluh, který vznikl při výstavbě Čističky odpad-
ních vod a kanalizací (která byla opravdu nutná a potřeb-
ná), nelze srovnávat s výstavbou parkoviště, které mohlo 
počkat i několik let. 

  Všechny tyto debaty jsou vlastně jen akademické: obec 
možná zaplatí na úrocích až 9 miliónů korum. My říkáme, 
velká škoda. Za ty peníze by se daly opravit třeba rozbité ko-
munikace v obci. Proto nemůžeme souhlasit s tvrzením, že 
vlastně o nic nejde. 

Je nám líto, ale tady se skutečně neshodneme.   Rada obce

Po vyjádření občanů (a není jich málo) jsou pro koupí 
historické budovy a zprovoznění pro využití pro kulturu pro 
obec. V průběhu 17. století význam sklárny upadal a přes 

veškeré snahy několika sklářských rodů počátkem 18. sto-
letí zanikla. Roku 1707 zde byl otevřen hostinec, který zde 
stojí dodnes.   Jenže v dnešní době ?????“                  Ivo Doležilek

„Ptám se, proč nepodpoříte koupi  historickou budovu ,,Huťařství“  Vím že jste byli vždy proti, ale i ona je historická  
kunčická Budová.  Neříkejte, že je stará.  A  za tím stojím zprovoznit.

Reakce občana na článek v Obecních novinách 03/2024  
ke koupi domu číslo 5.
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Řádková inzerce
Palivové dříví - PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 
BUK / SMRK. Dříví naštípané na prostorové metry nebo 
špalky (rovnané) od 30 cm délky. Možnost dovozu odbě-
rateli. Telefon: 603  315  738

	 Co se děje v okolí

  Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

KERAMIKA NEJEN V KUCHYNÍCH NAŠICH BABIČEK
Výstava užitné a dekorativní keramiky, doplněná o do-
bový nábytek, textilie a předměty. Výstavní síň Muzea 
ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 5. 5. 2024.

FRENŠTÁT VE VÍRU TŘICETILETÉ VÁLKY
Přednáška o historických událostech na Frenštátsku  
v letech 1618 – 1648. Přenáší Mgr. Martin Trubač
Čtvrtek 25. 4. 2024 v 17 hodin, Muzeum ve Frenštátě p. R.

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek  
9.00 – 12.00 pouze objednané skupiny
13.00 – 16.00 otevřeno
neděle  9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno

www.muzeumnj.cz/frenstat

  SÁL KINA ve Frenštátě p. R. - TĚŠÍNSKÉ DIVADLO

Česká scéna
18.4.2024  čtvrtek  19:00   KOUZELNÁ   FLÉTNA   FRA
19.4.2024  pátek     19:00   KOUZELNÁ   FLÉTNA   FRC
KOUZELNÁ FLÉTNA Emanuel Schikaneder,W. A. Mozart
PAPAGENO
Kde jsem to jen? / Zda je to sen?
Aj, aj – tam uvnitř vida! / I co! Jen dál a vpřed! 
Pohádková cesta za tajemstvím světla.
Vydejme se na ni s moudrým starcem, zlou královnou 
noci, odvážným Taminem, jenž hledá za pomoci kou-
zelné flétny ztracenou princeznu Paminu. Na tajuplné 
cestě plné nejen trablů, ale i lehkosti a humoru je Tami-
novým nerozlučným průvodcem a společníkem ptáčník 
Papageno. Sice všechno není tak, jak se zdá, ale nakonec 
láska vítězí nade vším, co jí stálo v cestě.
Režie: Roman Meluzín



OHYEV
VODY

POMOCÍ 
FVE PANELo

Cena zahrnuje:
a� 5 panelo o výkonu 2,2 kWp
nový bojler
elektroinstala
ní a konstruk
ní
materiál
kompletní instalace a uvedení
do provozu, doprava
vyYízení dotací

Vhodné pro:

ÚSPORA ENERGIE

 75%a�

KOMPLETNÍ INSTALACE 

ZA 1 K
 BEZ NUTNOSTI VLASTNÍCH
FINANCÍ PYEDEM

seniory
nízkopYíjmové rodiny
invalidní dochodce
pYíjemce pYísp�vku na
bydlení

více informací na voltamyt.cz

projekt@voltamyt.cz

602 688 211

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58

Čeladná - nutná telefonická domluva

+420 602 332 275 info@lixustechnik.cz www.sekacky-morava.cz

Jedinečná nadčasová technologie bez
nutnosti instalace obvodových drátů,
jako u klasických robotických sekaček.
Různé modely dle velikosti a svažitosti
terénu, ochrana před zcizením,
jednoduchá instalace s možností
zaškolení.
Mnoho doplňků, inteligentní kamery,
ultrazvuková čidla, stříšky … přijatelné
ceny.

robotické sekačky

prodej, servis, poradenství
Ostrava - Vítkovice Halasova 333/27
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Komise pro rozvoj obce a životního prostředí ve spolupráci  
s Obecním úřadem a spolky pořádá

v sobotu 18. 05. 2024 od 9:00 úklidovou akci
Komu není lhostejné, jak to v naší obci vypadá, má opět příležitost zapojit 

se do 4. ročníku úklidové akce. 

3 stanoviště
Parkoviště u tělocvičny TJ Sokol u fotbalového hřiště

Nádraží ČD
Parkoviště před kostelem sv. Maří Magdalény

K dispozici pytle na odpad

Každý účastník obdrží „něco na zub“

S sebou rukavice, dobrou náladu a chuť udělat pro „naše Kunčice“ něco dobrého

Koncept akce
Sraz na jednotlivých stanovištích v sobotu 18. května v 9:00 hodin. 

Na každém stanovišti budou u organizátorů k dispozici pytle na odpadky. 
Každý si určí trasu, kde bude sbírat.

Pytel(e) naplněný odpadky odložíte na trase, o odvoz se postaráme. 
Dál můžete pokračovat v procházce s hezkým pocitem, že jste pro naši přírodu udělali,

 co je ve vašich silách. Ideální akce pro rodiče s dětmi . 

HESLO: Každý plný pytel se počítá

„Ukliďme Kunčice IV. ročník“


